

瑪波羅教會家訊——「百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」(弗四 16)

【本週聚會】2012年11/18~11/24

主日聚會	擘餅聚會	10:00-10:50 AM
Marlboro Learning Center	信息聚會	10:50-12:15 AM
禱告聚會	週二晚上8:30-9:30 PM	王麗斌弟兄家
感恩愛筵見證聚會	下午 6:30-9:30 PM	Church Road, Morganville

一，請弟兄姊妹出席週六晚上(11/24)感恩見證聚會。一同感謝神在颶風「桑迪」中，保守我們的家園；見證受災的弟兄姊妹接受聖徒的援手，因而一同歷基督和教會之愛。

【禱告事項】

- ◆ 為颶風「桑迪」重建禱告。
- ◆ 求神預備福音朋友的心，接受福音。
- ◆ 為購置會所禱告。請按心願於奉獻袋上註明此項目的使用。
- ◆ 為兒童服事禱告。

十一月十八日

讀經	結十七至十九；雅五
鑰節	「所以你們要彼此認罪，互相代求，使你們可以得醫治。義人祈禱所發的力量，是大有功效的。」【雅五 16】
禱告	主啊，願禱告成為我的生活，藉著禱告把生活中的每一環節，都和你聯在一起。
詩歌	求主教我如何禱告-churchinmarlboro.org

十一月十九日

讀經	結二十：1-44；彼前一：1-12
鑰節	「願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神！祂曾照自己的大憐憫，藉著耶穌基督從死裏復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望。」(彼前一 3)
禱告	親愛的主，我雖不知前途如何，但我深信你他掌管明天。有了你，我的生命充滿了盼望。
詩歌	因他活著- YouTube

十一月廿日

讀經	結二十：45至二十一；彼前一：13-25
鑰節	「你們蒙了重生，不是由於能壞的種子，乃是由於不能壞的種子，是藉著神活潑常存的道。」(彼前一 23)
禱告	主啊！世界的一切都會過去，惟有神的旨意、話語和作為才是永恆的(賽 40:6-8)。我願將我的時間和精力集中在「活潑的盼望」(彼前一 3)和「活潑的道」(彼前一 23)上。
詩歌	有福的確據-churchinmarlboro.org

十一月廿一日

讀經	結二十二；彼前二：1-10
鑰節	「主乃活石，固然是被人所棄的，卻是被神所揀選、所寶貴的。你們來到主面前，也就像活石，被建造成為靈宮，作聖潔的祭司，藉著耶穌基督奉獻神所悅納的靈祭。」(彼前二 4~5)
禱告	主啊，為你的憐恤與揀選感謝你。你是活石，我蒙救贖也成了活石，要被建造成為靈宮，奉獻神所悅納的靈祭。
詩歌	活石——詩歌音樂

十一月廿二日

讀經	結二十三至二十四；彼前二：11~25
----	--------------------

鑰節	「你們蒙召原是為了此；因為基督也為你們受過苦，給你們留下榜樣，叫你們跟隨祂的腳蹤行。」(彼前二 21)
禱告	親愛的主，我們願跟隨你的腳蹤行，照著你的榜樣而行事為人。但願你所有的美麗、清潔、溫柔、與甘甜，從我們身上顯現。

詩歌 但願耶穌的美麗從我顯現-churchinmarlboro.org

十一月廿三日

讀經	結二十五至二十七；彼前三
鑰節	「你們作丈夫的，也要按情理(原文是知識)和妻子同住；因她比你軟弱(比你軟弱：原文作是軟弱的器皿)，與你一同承受生命之恩的，所以要敬重她。這樣，便叫你們的禱告沒有阻礙。」(三 7)
禱告	主啊，求主使我婚姻的生活以主為大。教導我如何敬重妻子，不管她是剛強或軟弱。願與妻子一同承受生命之恩，一同同心禱告。

詩歌 聖徒眾心，愛里相系 churchinmarlboro.org

十一月廿四日

讀經	結二十八至二十九；彼前四
鑰節	「萬物的結局近了。所以，你們要謹慎自守，警醒禱告。最要緊的是彼此切實相愛，因為愛能遮掩許多的罪。你們要互相款待，不發怨言。」【彼前四 7~9】
禱告	親愛的主耶穌，讓我被提醒，萬物的結局近了。教導我如何敬虔度日，活出「謹慎自守」、「儆醒禱告」、「彼此切實相愛」、「互相款待」、「彼此服事」的生活。
詩歌	萬物的結局近了-churchinmarlboro.org

【家訊信息】麵酵的比喻

讀經：馬太福音 13:33

這個比喻有兩種解釋。頭一種解釋，也是最常見的一個，認為麵酵就是天國的象徵。另一種解釋，認為整個比喻表明了王對這個國度的有關教訓。因此頭一種解法，是將重點放在主所說，「天國好像麵酵。」另一種解法認為如果我們單單強調這一句，是誤解了主的意思，我們必須往下讀，「天國好像麵酵，有婦人拿來，藏在三斗麵裏。」不管麵酵本身單獨代表了天國，或整個比喻表明了有關天國的教訓，我們都必須瞭解這裏的麵、婦人、酵、將麵酵藏在麵裏的意思，和它的結果，方能明白王對我們的教訓。

倘若頭一種解釋，說麵酵就是天國的象徵是準確的話，我們就必然會得到一個結論——在這裏的酵是代表善，由於它的作用，結果使一切事物至終都歸服王。這似乎是現今大多數解經家的看法。

照著第二種解釋，酵不代表善，它是惡的象徵。因為聖經中其它地方提到的酵都象徵惡，因此在這裏，它也是象徵在這特別的世代中，使天國的見證產生邪惡影響的原則。所以這比喻中所說的結果，並不是這世代被天國的原則所征服；相反的，是天國的見證中，滲入了使它失去活力的因素。

我們不能因為某一個觀點普遍被大家所接受，就隨聲附和的接受；當然也不應該因為一個觀點是大家所接受的，所以我就拒絕。然而，這裏有充分的理由，使我接受第二種解釋法，認為它是正確的。我之所以如此，

現在我們來細察裏面所象徵的意義。我們首先要問，這比喻中最主要的一件東西是甚麼？然後再問，影響這件主要東西的事物是

瑪波羅教會家訊——「百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」(弗四 16)

甚麼？第一個問題的答案是，最主要的一件東西，既不是麵酵，也不是那婦人，而是那三斗麵。那婦人和麵酵的地位，是根據他們和三斗麵的關係，以及對麵所產生之影響而定。「直等全團都發起來。」

我們要進一步問，耶穌用麵作比喻，究竟是甚麼意思？我們曾清楚地指出，解釋聖經中的話語和思想，應當以聖經中所提到的同樣話語和思想來解釋，特別是它在聖經中首次出現時的意義。這一點非常重要，而且饒有興趣。麵在聖經中第一次出現，是遠在創世記（創 18:6），那裏記載亞伯拉罕款待耶和華的事。這是舊約中神幾次奇妙的顯現之一，耶和華以天使的身分顯現。我無法肯定究竟當時亞伯拉罕是否認識三人中有一位是耶和華，至少他認出三位訪客超乎尋常，所以急急忙忙的要款待他們。為此，撒拉取了三細亞細麵調和作餅。繼續從聖經中找，我們會看見素祭的量，有至少與最多之分。基甸和哈拿所獻的祭，都提到三斗麵，以西結書提到那最終、完全的供物時，所吩咐的短短一段話裏，就七次提到素祭的分量是三斗麵。在神的制度中，素祭是隨著燔祭之後獻上的。燔祭表明將生命完全獻給神，素祭則是經過栽種、生長、預備步驟，纔獻上的祭，因此以人而論，它是表明人將他的工作獻給神。此外我們也當記得，素祭是一種款待性質的祭，其中一部分由獻祭的人保留自用，其餘的歸祭司。因此在獻素祭中，我們看見，因著獻祭之人的敬拜事奉，他和神之間有完美的交通。這個家庭生活中的簡單禮儀，被作為獻身服事神的永久性象徵，表明奉獻服事乃是與神恒常交通的基礎。

在有關獻祭的條例裏，曾十分明確的吩咐百姓，在素祭中不可加酵。酵的出現，代表在向神敬拜，和與祂交通中，因著敗壞的影響力之侵入，而使人與神的交通受到了損毀。那將酵藏在三斗麵中的婦人代表那些在敬拜事奉的事務上，掌權管理的人。再說到那酵，我們已一再說過，它本身是一種腐敗的東西，只能產生腐化的影響。我知道有人可能會反對，認為在我們現今生活中，酵有它的用處。我們可以用它來製麵包。但是我們無法確定，這一定是最好的方法。今日我們已明白，酒精進到人的身體中，會為人帶來極大的危害。可能不久我們將發現，酵也會危害人體的健康。自然這不是我們要討論的重點，我只是順便一提而已。酵在現今生活中的用處，絲毫不能影響酵能產生敗壞作用的這個真理。撒拉為天使所預備的三斗麵裏，並未加入酵。使徒保羅使用「酵」這個記號時，無論他所根據的是利未記中的條例，或是猶太人的習俗，或是主對酵的用法，他總是以它指敗壞。「你們這自誇是不好的，主不知一點麵酵能使全團發起來麼？你們既是無酵的麵，應當把舊酵除淨，好使你們成為新團；因為我們逾越節的羔羊基督，已經被殺獻祭了。所以我們守這節不可用舊酵，也不可用惡毒邪惡的酵，只用誠實真正的無酵餅。」

因此在這個比喻中，我們看見那代表權柄和管理的婦人，將象徵分解與腐化的酵，藏在代表事奉和交通的麵中。這是這個比喻的原則。根據這一種解釋，那麼它對我們有甚麼教訓呢？它首先說明，在這世代中，天國的見證必須建立在神的子民和神之間純潔無玷污的交通上，無論是個人或教會，必須完全從酵所象徵的邪惡中分別出來，方能作見證，使神的國產生影響力。

新約對「酵」字的用法，是非常突出的。它首次出現，就在這比喻中；這是按著讀經的程序，不是按著記事的先後。後來王來到該撒利亞腓立比的境內，距十字架的苦難更近，祂警告門徒說，「你們要謹慎，防備法利賽人和撒都該人的酵。」馬可的記載是，「你們要謹慎，防備法利賽人的酵，和希律的酵。」而路加記載主的話說，「你們要防備法利賽人的酵，就是假冒為善。」

再來到哥林多前書，我在前面已經引用過，保羅用這個象徵性記號，與教會容忍那亂倫的惡行相聯，譴責教會中的縱容罪惡，正是缺乏懲治的表現。到了加拉太書，保羅為了抗衡猶太教師的影響，說：「一點麵酵能使全團都發起來。」

這些說到酵的經節，包括了所有新約裏「酵」的用法。因此無論是在舊約或新約中，酵都代表了信徒所當防備並抵擋的事物。從前面所引用的這些經節，我們能清楚看見它邪惡的性質。基督曾明言，法利賽人的酵是假冒為善，那是指他們的作為是假裝的；他們作出一個樣子，事實上卻不是那麼回事。他們在嘴唇上掛著敬虔的詞句，內心對王並不順服。而撒都該人的酵，所指的是他們的唯理主義。他們拒絕承認天使、靈、復活。希律的酵是指他們的唯物主義，完全被虛榮浮華的唯物風尚所支配。他用盛景虛飾來懾服百姓。他完全不明白甚麼是真的偉大，一味注意外面的華麗壯大，結果使他的王國，敗壞到極點。

根據保羅的用法，酵是象徵教會對內部罪惡的容讓。這牽涉到一個活在污穢不潔之中的人，竟然還能得到教會的庇護。另外，酵也象徵形式主義，就是那些沒有屬靈和生命的虔誠，只注重外表儀式的人。

總結起來說，在新約裏面，說到假冒為善是酵，唯理主義的思想是酵，唯物主義的思想是酵，在教會的範圍之內容讓罪惡是酵，形式主義是酵。若有這些情形，即使是任何一項，已足以破壞教會的生命，導致見證的削弱。這些事在教會中會發酵，攪擾，結果是分崩離析。無論何處的教會，一旦受到這些邪惡的影響，腐化就會開始在教會中蔓延，使許多人的生命被破壞，為神國作的見證被削弱。

我們若從這比喻的解釋，來看歷史中的事實，我們會發現甚麼呢？它豈不正好說明，教會之所以沒有權柄傳講神的奧秘，不能展示天國中的福分，不能申明天國的要求，是因為新約中酵所象徵的惡事，使教會癱瘓了。現今教會不能剛強地見證天國，使世人悔改知罪，難道不是由於它被許多惡事所牽連嗎？它今天仍然受到假冒為善的酵所殘害，使它徒具外表，缺乏實際；它受到唯理主義的酵所斷喪，拒絕承認超自然的事物；它受了唯物主義的酵所危害，採納世人的立場、原則和觀點，認為基督只是虛飾，而不認為祂是純潔，有能力的主。此外，教會受到酵的毒害，不只是容忍罪惡，並且還以虛假的憐憫，容納作惡的人，結果使得教會不能用權柄對那些抵擋天國的人說話。至於形式主義的酵，它今天豈不正以千百種方式出現，在許多事上熱衷於外表的禮儀，結果削弱了我們的見證，破壞了我們對神的服事。惟有我們將自己從這些形式中分別出來，歸向祂，我們的見證和服事纔會有果效。

在這裏我要再說一遍，就像在討論其它比喻時我說過的一樣，這比喻所描繪的畫面，不是神國最終的光景，它所說的，是神的國在這世代中的情形。這世代將隨著祂的降臨而結束。「人子來的時候，遇得見世上有信德麼？」一般流行的神學會回答說，有；但基督的回答卻是，沒有。我們還不如盡力作本分裏的事，以接受基督對這世代的評估。可能有人要反對，認為這種看法過分悲觀，近乎極端。倘若我們所處的世代是最後的世代，那麼它誠然令人悲觀，然而事實不是如此，它只是一個開端。當祂降臨時，祂那帶著火焰的腳要踏在地上，祂要親自治理祂的國。這世界所企盼的，就是這一天的來到。我們也當為此將自己分別為聖，好催促它的來臨。——《摩根解經叢書》

※神雖能赦免並洗淨一切的罪，但祂不馬虎的讓一件罪隨便過去。—— 達秘